

■新法案意味素肉名稱將絕跡。

免誤導消費者 法禁稱「素肉

製作,但模仿肉類外形和口感的食品,例如素香 腸、素火腿甚至素牛扒等。法國國會前日通過法 案,禁止食物製造商以肉類名稱,標籤不含肉類 成分的食品,避免誤導消費者,違者可被罰款30 萬歐元(約290萬港元),意味各類素肉名稱將 絕跡法國。

法案由本來務農的共和前進黨議員莫羅提出,作 為一項農業條例的修訂動議之一。莫羅指出,目前 廉」和「芝士」等奶製品名稱的食品,必須由動

不少素食以肉類名稱出售,容易誤導消費者,部分 物奶類製成,新法案亦採納判決,規管以素食食 消費者購買素肉時,更可能以為產品是肉類。

名字深入民心 業界憂受打擊

新法例生效後,素食生產商將不能使用 「扒」、「柳」、「煙肉」、「香腸」等有關肉 類或肉製品的字眼,描述沒有肉類成分的食物。 歐洲法院去年裁定,任何使用「牛奶」、「忌

材製作的奶製品。

莫羅在法案通過後表示,新規則有助消費者認 識其飲食習慣,強調食品不應錯誤標籤,「芝士 和牛扒這類字眼是動物專屬」。業界則憂慮法案 將打擊肉類代替品生產商,稱目前不少產品已在 市場佔一席位,素火腿、杏仁奶等名字已深入民 心,禁令恐對市場造成負面影響。

■《每日電訊報》/法新社/foodbev網站

女性歷來最多 政要無一登封面



美國《時代》周刊前日公佈本年度全球百 大最具影響力人物,名單中的年輕人和女性 比例大幅上升,入選百大人物多達45人是女 性,更有45人年齡不足40歲,均是歷來最多。

其中童星 Millie Bobby Brown 以14 歲之齡,成為歷來入選《時代》百 大的最年輕人物。《時代》周刊總編輯費爾森塔爾形容,人們發揮 影響力的方式正在改變,年齡和所在地點的重要性已減低。

←《時代》百大人物分為5個範疇,分別是「先 名倖存者,他們其後發起「不要再來」(Never-▽ 驅」(Pioneers)、「藝術家」(Artists)、「領 Again)運動,要求收緊槍械管制。美國前總統 袖」(Leaders)、「象徵」(Icons)和「巨人」 奥巴馬撰文介紹,形容年輕人擁赤子之心,勇 (Titans),並設有6個特別版封面,分別由影星妮歌 於反抗舊有成規,讓他深受啟發。 潔曼、珍妮花洛庇絲、Tiffany Haddish、微軟總裁納 德拉、網球天王費達拿和「#MeToo」運動發起人伯 製片人溫斯坦性醜聞的 3 名《紐約時報》和 克擔任封面人物。

演美劇《怪奇物語》爆紅

Millie Bobby Brown 兩年前開始參演美劇《怪奇物 語》,飾演角色「Eleven」,使她人氣急升,在社交 網站Instagram獲1,600萬用戶追隨,她去年運用影響 力,推動消除校園欺凌。演員 Aaron Paul 為 Millie Bobby Brown 撰寫介紹,形容對方是出色演員,儘管 開始演戲時年僅12歲,但已展現非凡智慧,「她稚氣 的臉龐下, 藏着一名具有智慧的女性, 她對人類行為 了解之深,就像已活了千年般」。

奥巴馬撰文 讚揚槍案倖存學生

其他入選者包括今年2月佛羅里達州高中槍擊案的5

日前獲得普立茲獎公共服務獎、揭發荷里活 《紐約客》記者亦入選。指控溫斯坦性侵的 艾絲莉茱迪(Ashley Judd)讚揚3人深入調 查溫斯坦的往事,彰顯傳媒權力,最終引爆 「#MeToo」運動。

中美等領導人入選

政要方面,中國國家主席習近平、美國 總統特朗普、法國總統馬克龍和日本首 相安倍晉三等均入選,今日迎來92歲誕 辰的英女王伊利沙伯二世則落選,入選 的英王室成員變成哈里王子和準王妃梅

> ■《時代》周刊/《今日美國報》 英國廣播公司





應對與美國的關稅爭議,騰訊主席馬化騰

《時代》百大影響力人物(部分)

●「先驅」

影星Tiffany Haddish* 佛羅里達州槍擊案倖存者卡斯基、 科林、霍格、岡薩雷斯、溫德 美籍韓裔滑雪選手金善 中國物理學家潘建偉

●「藝術家」

影星妮歌潔曼* 童星Millie Bobby Brown 主持人Jimmy Kimmel

●「領袖」

微軟總裁納德拉* 美國總統特朗普 中國國家主席習近平 朝鮮領導人金正恩 韓國總統文在寅 日本首相安倍晉三 英國哈里王子

●「象徴」

歌影雙棲天后珍妮花洛庇絲* 樂壇天后 Rihanna 美國花式滑冰選手Adam Rippon 「#MeToo」發起人伯克

「劍橋分析」聯合創辦人懷利 揭發溫斯坦性侵醜聞的記者

●「巨人」

網球天王費達拿* 名嘴奧花雲費 Tesla創辦人馬斯克 騰訊主席馬化騰

*該範疇封面人物

《時代》周刊

《財富》50大領袖 反槍學生居首

最偉大領袖名單,表揚對社會、經濟和環 境有重大貢獻的人士或團體,第一名由美 國佛羅里達州高中槍擊案倖存者等推動反 槍械運動的學生奪得,韓國總統文在寅則 排第4,成為排名最高的國家領袖。

《財富》指出,美國每日有近100人因槍 械暴力死亡,佛州槍擊案倖存學生上月牽

美國《財富》雜誌前日亦選出全球50位 槍械呼聲,報道形容若美國最終開始處理 槍械問題,學生應居功至偉。

文在寅元首最高排名

排名第二及第三名分別是微軟創辦人蓋 茨夫婦及反性侵運動「#MeToo」,後者 被形容揭露全球職場性騷擾問題,改變企 業領袖思考方式。文在寅上任後推高最低

峰會,有望達至韓朝和解,助他登上第4

《財富》又表示,人們過去一般認為企 業和國家愈大,運作便愈有效率,但實際 情況並非如此,故希望藉今年名單,表揚 能善用企業或團體規模的人士。雜誌特別 提到排第20名的印度律師賈辛格,稱她創 辦的民間組織規模雖小,卻能利用互聯網 邀請義工,服務女性和窮人。

中國共有3人入選,中共中央政治局委 員、國務院副總理劉鶴排名第10,《財 頭發起「為生命遊行」活動,集結全國反 工資和改善醫療保健,更促成韓朝和美朝 富》形容他了解國際金融圈子,有助中國

及環保人士馬軍,則分別排名第19及30。

■《財富》/路透社

查爾斯將任英聯邦元首

英聯邦峰會昨日在溫莎堡舉行,53個成員國 領袖同意,推舉英國王儲查爾斯,在未來接替英 女王伊利沙伯二世,擔任英聯邦元首。英國首相 文翠珊表示,查爾斯多年來一直支持英聯邦,支 持他繼任。

有別於英國王室,英聯邦元首並非採取世襲 制,意味查爾斯無法自動繼位。英女王前日在峰 會揭幕禮致辭時,表明希望將來由查爾斯接替英 聯邦的重要工作,期望英聯邦保持穩定,查爾斯 則在女王演講前,向各國領袖表示,英聯邦在他 一生中非常重要。 ■法新社



常被混淆為瑞士 斯威士蘭改國名

非洲國家斯威士蘭國王姆斯瓦蒂三世前日宣佈, 將更改國家名稱,把英文改為斯威士蘭文字,由現 在的斯威士蘭(Swaziland),更改為 Kingdom of 已使用新的國名。 eSwatini,意思為「在斯威士蘭人土地上的王國」。

姆斯瓦蒂在國家獨立50周年和他本人50歲生日的 慶典上表示,這項改動是為給予國民一個真正代表 自己民族的國名,並指其他非洲國家早已在獨立後 對國名本土化,唯獨斯威士蘭一直沿用英國殖民時 期訂立的名稱,認為是時候作出改變。事實上,姆

斯瓦蒂並非首次以「eSwatini」稱呼國家,他於去年 聯合國大會,以及非洲聯盟和其他會議上發言時,

有斯威士蘭國民支持國王的決定,認為現時使用 的國家名稱經常被人混淆。姆斯瓦蒂亦表示,不少 人曾錯認斯威士蘭為瑞士(Switzerland)。但不少 民眾指出,國王企圖轉移國內對更迫切議題的注意 力,政府應關注貧窮和愛滋病毒感染率高企等問 ■路透社/美聯社

不敵匈總理打壓 索羅斯基金會撤走

國際金融炒家索羅斯旗下的開放 社會基金會 (OSF) 被匈牙利政府指 責鼓吹移民湧入, 匈國總理歐爾班 視它為眼中釘,更積極推動稱為 「停止索羅斯」的法案,限制非政 府組織的活動。OSP批評法案大幅 限制公民社會活動,正密切留意事 利一份報章報道, OSF決定關閉在 政治庇護。 匈牙利首都布達佩斯的地區總部, 將東歐營運基地移至德國柏林。

歐爾班領導的執政聯盟於本月8日 不滿,由於組織主要通過捐款支持 舉行的匈牙利大選,取得國會2/3議 爾班近期加強打壓OSP,若「停止索 使獲發牌照,也要就海外捐款繳交

OSF一直打着慈善組織的旗號, 宣揚自由價值,引起民族主義分子

營運,新法例將嚴重打擊運作。 席,第二度連任。持反移民立場的歐 OSF未有直接回應是否撤出匈牙 利,僅稱「首要重視身在布達佩斯 羅斯」法案通過,處理移民事務的民 的員工安全」。匈牙利新聞網站 間團體,必須向內政部申請牌照,即 444.hu則指出,OSF將於8月31日 關閉布達佩斯的總部,約100名職 態發展,並考慮不同選項。據奧地 25%税款,職員亦不得協助難民尋求 員轉往奧地利首都維也納,其後再 轉到柏林。

> ■英國《金融時報》/路透社/ 彭博通訊社

華爾街「無畏女孩」移師紐交所

美國一間投資公司於去年3月國際婦女 節前夕,在紐約華爾街豎立一座「無畏女 孩」銅像,與地標「華爾街銅牛」對望, 被視為代表在美國總統特朗普執政時代, 女性不低頭的象徵,大受群眾歡迎。紐約 快將移至紐約證券交易所前方。

「無畏女孩」由藝術家比斯瓦爾創作, 道富環球投資管理公司去年3月將它豎立 傳遞下去。

並鼓勵企業增加董事會的女性人數。由於 銅像深受遊客歡迎,原先計劃豎立一周, 其後延長至一個月,最終變成超過一年。

白思豪指出,遷移銅像的工作將於年底 市長白思豪前日宣佈,「無畏女孩」銅像 完成,新地點能改善大量遊客和行人停留 觀賞時引起的安全問題,更重要是確保 「無畏女孩」代表的訊息和影響,能繼續 ■法新社/美聯社

